

# 我省纪念黄兴蔡锷逝世100周年

## 学习贯彻省第十一次党代会精神

# 打造忠诚干净担当的党员干部队伍

本报11月21日讯 11月19日,中国共产党湖南省第十一次代表大会胜利闭幕。20日-21日,省人大常委会、省政府、省政协、省委统战部、武警湖南总队、省军区、省公安厅以及各市州等纷纷举行会议,学习传达省第十一次党代会精神。

### 奋力推进湖南经济社会发展

21日下午,省委副书记、代省长许达哲主持召开省政府党组(扩大)会议,传达贯彻习近平总书记10月28日中央政治局会议上的重要讲话精神,以及省第十一次党代会、第十一届省委第一次全会精神。他强调,要认真学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神,迅速把思想和行动统一到省党代会和第十一届省委第一次全会精神上来,聚精会神抓好发展第一要务,不断激发经济增长内生动力。

许达哲指出,要贯彻落实

第十一届省委第一次全会精神,按照杜家毫书记提出的“六个坚持”、“六个表率”要求,以党员领导干部的高标准来要求自己,以党章为准绳来检查自己,打造过得硬的党政领导班子,打造忠诚干净担当的党员干部队伍,奋力推进湖南经济社会发展。

### 彰显政协作为与价值

21日,省政协机关举行会议,传达学习省第十一次党代会精神。

省政协主席李微微要求,要紧密结合政协工作抓好省党代会精神的贯彻落实,不断增强政治意识、大局意识、核心意识、看齐意识,更加自觉坚定地同以习近平同志为核心的中共中央保持高度一致,切实把思想和行动统一到省党代会确定的战略部署上来,把智慧和力量凝聚到省党代会确定的目标任务上来;要自

觉主动地把政协工作放到全省工作大局中去谋划和推进,紧紧围绕党代会提出的战略目标,把大会精神转化为谋划工作的思路、开展工作的遵循、履职尽责的重点,确保政协工作始终与省委中心工作方向一致、目标一致、行动一致,在全省改革发展中体现政协作为,彰显政协价值;扎实做好当前各项工作,全力做好省政协十一届五次会议筹备工作,确保会议圆满成功。

### 保持奋发有为的工作状态

21日,省人大常委会机关召开全体党员干部大会,传达贯彻省第十一次党代会精神和省委十一届一次全会精神。

省人大常委会党组书记、副主任韩永文指出,省第十一次党代会是在我省全面建成小康社会决胜阶段、开启实现基本现代化新征程关键时期召开的一次十分重要的大会,省人

大机关各级党组织和广大党员干部要把深入学习贯彻省党代会精神作为一项重大政治任务抓紧抓好。

韩永文要求,始终保持奋发有为的工作状态,全力以赴抓好省十二届人大六次会议的筹备工作,毫不松懈抓好指导市县乡人大换届选举工作,保质保量完成好年初确定的各项工作任务。

### 掀起学习热潮,做好当前工作

20日至21日,我省株洲、湘潭、邵阳、常德、张家界、益阳、郴州、永州、怀化、娄底10市召开会议传达学习省第十一次党代会精神。大家纷纷表示,要深刻领会、准确把握省党代会精神实质,迅速掀起学习热潮,并结合实际认真做好当前各项工作,确保省党代会精神在基层落地生根、开花结果。

■综合湖南日报

本报11月21日讯 今年是黄兴、蔡锷逝世100周年。为了纪念两位民主革命家的丰功伟绩,11月20日至21日,我省举行“黄兴与辛亥革命”主题书画展、蔡锷爱国思想研讨会及“松坡杯”全球诗词大赛获奖作品书法展。全国人大常委会原副秘书长、民革中央原主席周铁农出席相关活动。

在湘期间,省委副书记、代省长许达哲,省人大常委会副主任韩永文,副省长何报翔等前往驻地看望了周铁农一行。民革中央副主席修福金、省政协副主席刘尧、老同志肖雅瑜出席相关活动。

“黄兴与辛亥革命”主题书画展共展出作品120余幅,其中,包括黄兴本人的书词名作,也有诗词名家缅怀黄兴的诗词名句,以及讴歌祖国秀美山河的诗词书画作品。蔡锷爱国思想研讨会收到交流论文20余篇,研讨会上,10余位研究蔡锷的专家学者作了交流发言,研讨涉及蔡锷将军成长环境、爱国思想、军事思想、治国理政思想、家国情怀等;书法展展出纪念蔡锷的诗词书法作品70余件;研讨会还举行了《护国军魂》《名人眼中的蔡锷》两本书首发式,对“松坡杯”全球诗词大赛获奖作者进行了表彰。

在湘期间,周铁农一行还参观考察了辛亥革命人物纪念馆、黄兴故居、蔡锷故居等地。■记者于振宇

# 须用法治保护“保护区”

近日,中央第一环保督察组向内蒙古反馈督察意见,内蒙古89个国家和自治区级自然保护区中,41个存在违法违规情况,涉及企业663家。近半保护区都存在违法违规情况,令人震惊。对此,《人民日报》指出,保护区有名无实,原因在于地方不管不问、一划了之。

真是不查不知道,一查吓一跳,中央环保督察组揭示出的保护区乱象可谓触目惊心。有些地方的做法比“不管不问,一划了之”过为已甚,例如广西为了建设钦州滨海新城,竟然将茅尾海自治区级红树林自然保护区29%的面积调出保护范围,侵占千余公顷红树林——如此乱作为岂

不是比不作为危害更大!

某些地方对保护区的胡作非为,违反了环保以及自然保护区方面的法律法规,本质上是权力失范、违法行政,思想与认识根源在于偏重短期利益、眼前利益,不顾长远。“绿水青山,就是金山银山”,保护生态环境与发展经济本可以协调发展,生态环境良好也可以为经济的发展存蓄潜力、储备后劲,这是绿色发展理念的题中应有之义。但是生态经济效力的显山露水,通常需要更长久的时间,于是一些地方为了通过经济快速发展提高政绩,将生态环境保护视为“鱼和熊掌”中的“鱼”舍而弃之。

表面上看,这是发展地方经

济比较心切,可究其实质,在于某些地方的主政者之所以将发展经济与保护生态环境对立起来,是出于个人或者局部利益的“私心”,认为在自己的任期内,生态环境的经济效力难以显现,所以不可兼得。换言之,是因为某些地方上的主政者不愿做“功在当代,利在千秋”的事情,而不惜牺牲环境立竿见影地为自己的政绩增添几个数字。

在急功近利的经济增长数字背后,隐藏着生态环境的灾难。我国89%的国家重点保护野生动植物都在自然保护区内,一旦保护区起不到保护作用,名存实亡的背后就可能是国家重点保护野生动植物的绝迹和消亡。

这不仅是不可逆与不可挽回的危机,更可能导致之前为设立保护区的投入前功尽弃,短期的经济发展以此为代价,是国家与社会层面的得不偿失,必须及时纠正与制止。

因而,在继续加大中央环保督察力度的同时,必须对地方上的生态环境违法行为进行法律责任追究,用法治的利剑纠正地方上的不良政绩观。此外,还需因地制宜地建立完善环境保护区的考核评价制度,用制度杜绝地方上“不管不问、一划了之”苟且心理。用法律与制度保护保护区的正常功能,才能令保护区实至名归。

■本报特约评论员 徐弘毅

## 余以为 “橘子地图”是城市创新管理的生动样本

最近,对于在宁波北仑的橘农们而言,大伙除了丰收的喜悦之外,还有一个更为开心的消息:以后卖橘子更为方便了。因为北仑城管手绘了多幅“橘子地图”,而橘农只要按照地图上的售卖点来摆摊卖橘,就不用偷偷摸摸的了。而对于游客来说,拿着这些地图,前往买橘子也更容易找到摊位。(10月21日《现代金报》)

近年来,城管与商贩时常上演“猫与老鼠”的戏码,不时爆发

的冲突也在不间断激化两者间的矛盾,这极大地影响了城市形象。为化解这一尴尬局面,不少城市管理者伤透了脑筋,也在不断地尝试创新管理模式,比如微笑执法、围观执法等等,与以往的粗暴执法相比,这种创新执法无疑具有很大进步,但也要看到其局限性——对小贩的真实诉求关注不多,这也是收效甚微的原因所在。

诚然,占道摆摊会影响市容、交通,但对一些摊贩而言,小

摊点就是他们养家糊口的“饭碗”。推行无摊化、取缔小摊贩,可能有利于改善市容,但也可能会让摊贩的生活陷入困境。城市管理者对小摊贩加强管理的必要性毋庸置疑,但应把思维方式转到“以人为本”上,在尽可能满足小商贩利益诉求的基础上再去打造有序、整洁、和谐的公共环境。

北仑城管手绘“橘子地图”,这个创意性的举措体现出城市管理部门的善意,该地图不仅解决了商贩的后顾之忧,还方便游

客、市民前去购买。不仅如此,当地城管还将“橘子地图”发放给企业、社区等来扩大影响力,可谓想摊贩之所想,解摊贩之所忧,这对缓解城管与摊贩的紧张关系大有裨益。

“橘子地图”是城市创新管理的生动样本,它见证了城管部门从“管理者”向“服务者”的角色转变,这一点,值得称赞。但如果能在实施前多汲取点商贩的意见,多一些互动交流,可能更有利于落实,也更凸显诚意。■李成辉



湖南日报报业集团主办  
华声在线:www.voc.com.cn  
邮发代号:41-118  
本报地址:  
长沙市开福区湘江中路一段52号  
邮编:410008

封面编辑/刘永明  
封面美编/张元清  
封面图编/杨诚  
封面校对/李辉



### 中国体育彩票开奖信息

超级大乐透 第16137期  
开奖号码:07 20 23 29 34 +02 10

奖项	中奖注数(注)	每注奖金(元)
一等奖	基本 2 追加 0	10000000 —
二等奖	基本 63 追加 14	119261 71556
三等奖	基本 766 追加 264	3582 2149
四等奖	基本 34941 追加 10590	200 100
五等奖	基本 604177 追加 203195	10 5
六等奖	5256234	5
合计	—	—

开奖信息以国家体育总局体育彩票管理中心正式公告为准

排列3、排列5 第16319期

排列3	开奖号码:4 1 9
奖项	中奖注数(注) 每注奖金(元) 奖金合计(元)
直选3	5622 1040 5846880
组选3	0 346 0
组选6	8746 173 1513058

排列5 开奖号码:4 1 9 8 2

排列5	开奖号码:4 1 9 8 2
奖项	中奖注数(注) 每注奖金(元) 奖金合计(元)
直选5	22 100000 2200000

开奖信息以国家体育总局体育彩票管理中心正式公告为准